
Матеріали XІIІ Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених та студентів  

«АКТУАЛЬНІ ЗАДАЧІ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ» – Тернопіль,11-12 грудня 2024 року 

281 

УДК 621.3 

В.В. Пляшевський, І.І. Ухач, Я.О. Філюк, канд. техн. наук, 
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, Україна 
 

ВИКОРИСТАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНІ ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ ДЛЯ ПОБУТОВИХ 

СПОЖИВАЧІВ 
 

V.V. Pliashevskyi, I.I. Ukhach, Y.O. Filiuk, Ph. D 
 

USING ALTERNATIVE ENERGY SOURCES FOR HOUSEHOLD CONSUMERS 
 

Альтернативні джерела енергії стали важливим аспектом сучасного розвитку, особливо 

в умовах зростаючого попиту на енергію, необхідності зменшення викидів парникових газів та 

пошуку рішень для енергетичної безпеки. Для побутових споживачів такі джерела енергії, як 

сонячна енергія, вітрова, геотермальна та біомаса, можуть забезпечити ефективність, 

економічність і екологічність. 

Сонячна енергія — одна з найпоширеніших альтернативних технологій для домашнього 

використання. Фотогальванічні панелі перетворюють сонячне світло на електрику, яка може 

використовуватися для освітлення, опалення або заряджання акумуляторів. Сучасні сонячні 

системи досягають високої ефективності (до 22% для побутових панелей), а інновації у 

зберіганні енергії, як-от літій-іонні батареї, дозволяють накопичувати надлишкову енергію для 

подальшого використання. Головна перевага сонячної енергії — її незалежність від 

традиційних джерел енергії, що дозволяє знижувати витрати на електроенергію. Однак, сонячна 

енергія залежить від кліматичних умов та географічного розташування, що може обмежити її 

ефективність у регіонах із недостатньою кількістю сонячних днів. 

Домашні вітрові турбіни є іще одним рішенням для альтернативного енергопостачання. 

Невеликі турбіни, які встановлюються у дворі чи на дахах будинків, здатні генерувати 

електрику для приватного господарства. Сучасні моделі турбін можуть працювати навіть за 

помірного вітру (3–5 м/с), а їхній термін служби сягає 20–25 років. Хоча вітрові турбіни мають 

великий потенціал, вони підходять не для всіх місцевостей. Ефективність значно залежить від 

середньорічної швидкості вітру в конкретному регіоні. 

Одним із ключових напрямів у використанні альтернативних джерел енергії є 

підвищення їх енергетичної ефективності. Це досягається завдяки оптимізації споживання 

енергії та інтеграції різних технологій у гібридні системи. Такі рішення дозволяють 

максимізувати використання природних ресурсів.  

Одним із важливих компонентів гібридних систем є використання "розумних" 

технологій, які автоматично регулюють розподіл енергії: 

- Енергетичні монітори аналізують споживання енергії і допомагають зменшувати 

витрати. 

- Автоматизація розподілу енергії дозволяє направляти енергію до найбільш 

пріоритетних завдань, наприклад, забезпечення освітлення чи роботи холодильника в умовах 

обмежених ресурсів. 

Альтернативні джерела енергії для побутових споживачів є перспективним шляхом до 

енергетичної незалежності, зменшення впливу на навколишнє середовище та зниження витрат. 

Хоча кожен вид енергії має свої переваги й обмеження, їхнє комбінування та впровадження 

сучасних технологій забезпечують доступність і ефективність навіть у складних умовах. 

Розвиток інфраструктури та державні програми підтримки сприяють масовому впровадженню 

цих рішень, що важливо для сталого розвитку суспільства. 

  


